Подання документів мешканцями мікрорайону, діти, яких зареєстровані та постійно проживають на закріпленій території обслуговування  Вовчинецької ЗШ І-ІІ ступенів відбуватиметься з 03 грудня 2018 до 31 травня 2019 року.
 Територія обслуговування Вовчинецької ЗШ І-ІІ ступенів
Село Вовчинець
	


Наказ ДОН від 31.10.2018 року №839  “Про закріплення територій обслуговування за ЗЗСО на 2019-2020 н.р.”
    До першого класу зараховуються діти, яким на 01 вересня 2019 року виповнилося 6 років.  (п. 3 ст. 36 Закону України «Про освіту»)
      До школи подаються такі документи: 
· заява одного з батьків дитини;
· свідоцтво про народження  дитини  (оригінал) та копію;
· медична довідку № 086-1/о «Довідка учня загальноосвітнього навчального закладу про результати обов’язкового медичного профілактичного огляду» (наказ МОЗ від 16.08.2010 № 682);
· паперова папка  для справ  на зав’язках.
    Етапи організаційних заходів: 
· з  03 грудня  2018 року по 31 травня 2019 року здійснюється прийом документів дітей та зарахування, які проживають на закріпленій території обслуговування, тобто в мікрорайоні школи;
· з 01 червня 2019 року по 15 червня 2019 року школа  здійснює прийом документів та зарахування дітей на вільні місця, які залишились після прийому дітей з мікрорайону;
· до 01 вересня директор  Вовчинецької ЗШ видає наказ про зарахування.
    З правилами зарахування учнів до 1-го класу можна ознайомитись за посиланням: Наказ Міністерства освіти і науки України  16/04/2018 р. № 367  («Порядок зарахування, відрахування та переведення учнів  до державних  та комунальних  закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»).

