ДО УВАГИ БАТЬКІВ МАЙБУТНІХ ПЕРШОКЛАСНИКІВ!
Вовчинецька гімназія  з 01 березня 2022 року оголошує набір здобувачів освіти в 1-ші класи на 2022-2023 н. р.
(за електронною формою реєстрації на сайті school.bloqly.com)
  Територія обслуговування гімназії:
с.Вовчинець; вул.Європейська 1,2,корп.1,2,3; вул. Потічна 1д; вул.Яблунева ,корп. 1,2,3,6; вул.Вовчинецька 2а,2б; вул. Симоненка № 31-45 (непарні); пров. Ключний № 3,5,7.
	


   До першого класу зараховуються діти, яким на 01 вересня 2022 року виповниться 6 років   (п. 3 ст. 36 Закону України «Про освіту»).
      Для вступу в 1-й клас батьки повинні подати такі документи:
· заява одного з батьків дитини;
· свідоцтво про народження  дитини  (оригінал-для проведення звірки) та копію;
· медична довідку № 086-1/о «Довідка учня загальноосвітнього навчального закладу про результати обов’язкового медичного профілактичного огляду» (наказ МОЗ від 16.08.2010 р.  № 682);
· Довідка про реєстрацію місця проживання.
Примітка 1. Підтвердити місце проживання дитини можна документами , визначеними у п.8 Постанови Кабінету Міністрів України від 13 вересня 2017 року № 684 «Про затвердження Порядку ведення обліку дітей дошкільного, шкільного віку та учнів».
         Для підтвердження інформації про місце проживання дитини надається один з таких документів (за вибором особи, яка подає заяву):
· паспорт громадянина України одного з батьків дитини чи законних представників з припискою;
· довідка про реєстрацію місця проживання особи;
· довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи;
· документ, що засвідчує право власності на відповідне житло;
· рішення суду, яке набрало законної сили, про надання особі права на вселення до житлового приміщення, визнання за особою права користування житловим приміщенням або права власності на нього, права на реєстрацію місця проживання;
· документ, що засвідчує право користування житлом чи між юридичною і фізичною особами, зокрема щодо користування кімнатою в гуртожитку;
· довідка про проходження служби у військовій частині;
· акт обстеження умов проживання інший офіційний документ, що містить інформацію про місце проживання дитини та/або одного з її батьків чи законних представників.
            Етапи організаційних заходів: 
· з  1 березня  2022 року по 31 травня 2022 року здійснюється прийом документів дітей та зарахування, які проживають на закріпленій території обслуговування, тобто в мікрорайоні гімназії;
· з 01 червня 2022 року по 15 червня 2022 року гімназія здійснює прийом документів та зарахування дітей на вільні місця, які залишились після прийому дітей з мікрорайону;
· до 01 вересня директор  гімназії видає наказ про зарахування.
        З правилами зарахування учнів до 1-го класу можна ознайомитись за посиланням: Наказ Міністерства освіти і науки України  16/04/2018 р. № 367  («Порядок зарахування, відрахування та переведення учнів  до державних  та комунальних  закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти»).
Постанова Кабінету Міністрів України від 19 вересня 2018 р. № 806
 
